

Театр молодости

К гастролем
в Иваново

Студенческий театр Московского университета можно назвать театром молодости. И не только потому, что средний возраст его участников не превышает 23 года. Творческая работа молодых артистов, репертуар строятся так, чтобы лучше всего передать мысли и стремления нашей молодежи, поставить жизненно-важные для нее проблемы. Лозунгом театра стали слова, которыми напутствовала его народная артистка СССР А. А. Яблочкина: «Несите красоту и правду жизни в мир!».

Первая работа театра — пьеса молодого чешского писателя-коммуниста Павла Когоута «Таящая любовь» — остра по содержанию и необычна по форме. Словами человека в мантии, одного из действующих лиц пьесы, автор обращается к зрителю перед началом спектакля: «Мы попытаемся здесь, на ваших глазах обнажить и противопоставить друг другу судьбы нескольких людей, взывая к вам, к вашим чувствам, к вашему опыту столь недвусмысленно и активно, что вы в конце концов узнаете в них самих себя. И успех будет тем большим, чем меньше будет аплодисментов, чем больше вы задумаетесь».

Постановщик спектакля Ролан Быков и режиссер Леонид Калинин стремились найти оригинальное и вместе с тем строго оправданное логически решение

спектакля. Отказавшись от обилия декораций, они строили его так, чтобы все внимание зрителя было занято актерами.

«На пороге зрелости» — так оценил работу театра известный искусствовед и режиссер МХАТ Н. М. Горчаков в рецензии, опубликованной на страницах печати. Эта высокая оценка тем более отрадна, что артисты театра не профессионалы, а студенты и выпускники Московского университета. Художественная самостоятельность университета не сразу пришла к созданию театра. Драматический коллектив, на базе которого был организован театр, существует около 20 лет, и создан по инициативе и при деятельном участии В. И. Качалова.

Последними постановками коллектива были «Коварство и любовь» Ф. Шиллера, «Юность отцов» Б. Горбатова, «Машенька» А. Афиногенова. В ходе работы над этими спектаклями исполнители овладели тем мастерством, которое позволило им прийти к созданию своего театра.

Наш коллектив с волнением готовится к встрече со зрителями города Иваново. Она будет серьезным экзаменом для молодого театра.

Е. ЛЕВАДА,
артист театра МГУ.

20 июля 1958
Яблочный край
Иваново